
Vladimír Burger 

*28.3. 1943 

Vladimír Burger se narodil 28. března roku 1943 v Hostivici do rodiny místních hluboce 

věřících statkářů. Kvůli jeho kulackému původu nemohl po dokončení základní školy 

studovat dál, a tak nastoupil do učení a z kladenské KABLOvky odešel až do důchodu. 

V 50. letech byl jeho rodině zabaven majetek komunistickým režimem. Později, po 

dokončení školy, musel odejít na vojnu, kde pokládal železniční trať. V této době se také 

na taneční zábavě seznámil se svou budoucí manželkou. 

V 80. letech Vladimír Burger navštívil svého známého v Německu, kde ho zaujal jeho 

stavební obchod Hobby. A právě proto si v roce 1989 otevřel se svým zetěm v Čechách 

vlastní železářství nesoucí jméno Burger, které zde funguje dodnes. Obchod si otevřel 

v budově bývalé stodoly rodinného statku, který byl Burgerově rodině po sametové 

revoluci vrácen.  

Nejvíce se však Vladimír Burger vyznamenal pomocí při obnově hostivických zvonů, 

které byly za druhé světové války zabaveny německou armádou na výrobu zbraní. 

Po konci války zbyl ve zvonici pouze jeden malý zvon, který lidé chtěli doplnit o ty 

chybějící, a také na ně uspořádat sbírku. Ta se ale kvůli změně režimu v roce 1948 

nepovedla. Pan Burger měl ke zvonům pouto už od dětství, kdy na ně chodil zvonívat 

s kamarádem do hostivického kostela sv. Jakuba. 

Pan Burger prožil během krátké doby tři velmi těžká životní období. Nejdříve složitý 

a dlouhý rozvod jeho dcery, úspěšně se vyléčil z rakoviny a naštěstí také přežil nehodu, 

když se nedopatřením napil čističe na odpad místo obyčejné vody.  

Když tyto tři těžké životní okamžiky ustál, bral to pan Burger jako znamení. A tak 

se rozhodl, že se jako poděkování pokusí aspoň jeden zvon do hostivického kostela získat 

zpět. 

Na jeho popud se konečně uspořádala sbírka, do které přispěli lidé z celého města a okolí 

a pro Hostivici se vyrobily hned tři nové zvony, ty zhotovil známý zvonař Petr Rudolf 

Manoušek. Za tento velký čin rada města udělila panu Burgerovi v roce 2025 čestné 

občanství. 


